
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

 

REQUERIMENTO N°              DE 2019 
(Do Sr. Nelson Pellegrino PT/BA). 

  

 Solicita informações acerca dos 
investimentos feitos pela Petrobras em projetos 
sociais a título de compensação pela paralização 
das atividades da FAFEN em Sergipe. 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados 

requeiro que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Ministro de Minas e 

Energia, Almirante de Esquadra Bento Albuquerque, no sentido de esclarecer esta 

Casa quanto as compensações feitas pela estatal ao estado de Sergipe em razão da 

paralização das atividades da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados- FAFEN em 

Laranjeiras-SE. 

As informações a serem prestadas devem esclarecer, no 

mínimo, as seguintes questões: 

1ª) Qual o valo do investimento realizado pela Petrobras em projetos 

sociais realizados no estado de Sergipe em razão da paralização das atividades da 

Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados- FAFEN? 

2ª) Qual a justificativa para a realização de tais investimentos? 

3ª) O ou os contratos firmados que tiveram por objeto tais 

investimentos; 

4ª) A Petrobras financia projetos dessa natureza também na Bahia, 

onde a FAFEN também foi fechada? 

6ª) A Petrobras financia projetos da mesma natureza em outros 

lugares? 

7ª) Já existe uma política, por parte da Petrobras, de financiamento de 

projetos de natureza compensatória nos locais em que deixará de atuar? 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

No dia 08 de outubro de 2019 ocorreu, no âmbito das atividades 

da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, Audiência Pública que contou 

com a presença do presidente da Petrobras, Sr. Roberto Castello Branco; do 

Coordenador-Geral de Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis do Ministério de 

Economia, Gustavo Manfrin; Secretária Adjunta de Petróleo, Gás Naturais e 

Biocombustíveis do Ministério de Minas e Energia, Renata Beckert Isfer. 

No decorrer da audiência, o Sr. Roberto Castello Branco, falou 

a respeito do processo de arrendamento da FAFEN em Sergipe, afirmando que a 

Petrobrás se comprometeu a realizar investimentos em projetos sociais em 

Laranjeiras-SE a título de compensação pela paralização das atividades da FAFEN 

no município.   

Eis o trecho em questão: 

 

No caso de Sergipe, no Município de Laranjeiras, a 

PETROBRAS se comprometeu e está executando o 

investimento em projetos sociais. Nos o estimamos em 26 

milhões de reais, para minimizar os problemas pela 

paralisação da FAFEN na população mais pobre do 

Município. Então, estamos cumprindo o nosso compromisso.1 

Diante do exposto, é fundamental e urgente que o Senhor 

Presidente da Petrobras responda aos questionamentos apresentados neste 

requerimento. 

Sala das Sessões, em        de                          de 2019. 

Deputado Nelson Pellegrino 

PT/BA 

                                                           

1
 Disponível em: https://escriba.camara.leg.br/escriba-servicosweb/html/57891 
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